

我省召开“河北省长城保护检察公益诉讼专项监督活动”新闻发布会 一年多，为长城打了174场官司

本报讯(燕都融媒体记者蔡艳荣)3月22日上午,河北省政府新闻办召开的“河北省长城保护检察公益诉讼专项监督活动”新闻发布会,河北省检察院党组成员、副检察长赵智慧发布长城保护检察公益诉讼专项监督活动开展的有关情况。2020年6月开展此次专项监督活动以来,全省检察机关共立案办理长城保护公益诉讼案件174件,发出检察建议103件,修复长城保护范围内生态环境面积103800平方米。

截至目前,共立案办理长城保护公益诉讼案件174件,发出检察建议103件,磋商办理76件,提起民事公益诉讼1件,提起行政公益诉讼2件。通过办案,督促修复受损长城87处,划定保护范围60处,规划修缮方案34个,完善警示标识牌933处,拆除违章建筑43983

平方米,推动争取文保资金857万余元,追偿生态修复费用、惩罚性赔偿金等近181万余元,修复长城保护范围内生态环境面积103800平方米。

“长城保护检察公益诉讼专项监督活动”开展以来,河北全省检察机关依法惩处了一批破坏长城本体及周边生态环境的违法行为,办理了一批具有典型意义的案件。其中,就包括“保定市人民检察院诉某石料加工有限公司侵害长城历史风貌、环境风貌及生态环境民事公益诉讼案”。

“明长城—紫荆关段”系全国重点文物保护单位,被列入第一批国家级长城重要点段名录。2021年3月22日,河北省人民检察院联合省文物局开展长城重点段实地调研踏查时发现,在“明长城—紫荆关段”保护范围及建设

控制地带内建有一石料加工厂,对古长城遗迹的历史风貌、环境风貌以及当地生态环境造成严重损害。遂将该线索交保定市人民检察院办理。

保定市人民检察院于2021年4月2日立案调查。通过多种形式调查取证,完整呈现了涉案区域公益受损的全过程。2021年6月23日,保定市人民检察院依法向保定市中级人民法院提起民事公益诉讼,诉请法院判令被告限期拆除其石料加工厂,将其破坏的生态环境限期修复至损害发生之前的状态和功能,若不能完成修复工作,则赔偿生态环境修复费用717876.13元,赔偿林地生态环境服务功能损失费528397.81元和破坏生态环境惩罚性赔偿金528397.81元。2021年9月29日,保定市中级人民法院公开开庭审理并

当庭宣判,支持了检察机关的全部诉讼请求。被告当庭表示不上诉并在判决后主动拆除违建厂房,开展生态环境修复工作,应缴纳的各项费用共计1117927.62元已全部缴纳。

针对破坏长城历史风貌、环境风貌的违法行为,检察机关以提起民事公益诉讼的方式履行保护文物和文化遗产的检察职能,让侵权人在承担因其侵权行为造成的文物历史风貌、环境风貌和生态环境损害赔偿责任的同时,通过提起生态环境服务功能损失费用等额的惩罚性赔偿,进一步加大了侵权人的违法成本,对侵权人以及全社会起到了良好的教育和警示作用,进一步强化了全社会对文物和文化遗产保护以及生态环境保护的意识。

寒冷的冬日,两男子进来就掏出巨款……

方寸福彩 点滴大爱
石家庄市福利彩票发行中心

50岁的秦大姐没想到,自己经营的这家小小的福彩投注站,竟是很多人的心灵驿站,是带给新朋旧友们纯净快乐的地方。要不然,那两个喝了点酒的男子也不会寒冷的冬日,一定要赶来激动地买彩票,掏出一捆钱还不甘心,又掏了一堆百元大钞……

燕都融媒体记者 蔡艳荣



俩男子掏出巨款想全买彩票

秦大姐的福彩投注站位于省会翟营大街与东岗路交叉口西南角,是从2002年开始经营的,有20多年了。

记者从石家庄市福利彩票发行中心获悉,秦大姐的站点是石家庄13110044号福彩投注站,小投注站名声很响——该站销售业绩几乎每年都居全市1000多家投注站点的销售榜首,去年一年尽管受疫情影响,仍实现了全年销售近500万元的业绩。

去年下半年,这里还中出了双色球一等奖752万元!

20多年,这里进进出出太多新老彩民,很多人甚至把这里当成一块购彩福地,一处心灵港湾。

20多年的经营,投注站发生过很多细碎的、让人难忘的事情,尤其

是在听说了这里中奖的彩民多时,很多人慕名而来。在去年开出过双色球752万大奖以后,甚至常有人专程驱车前来购买彩票。

“去年冬天店里来了两个男子买彩票,俩人特别高兴、超级兴奋,是那种一定要做成一件事情,完成一个心愿的喜悦状态。买了彩票,结账时我收款的抽屉刚打开。俩人扔进来了好多钱,都是百元大钞,扔了一捆成捆的,又扔了很多零散的。”秦大姐说俩人的豪横着实把她吓了一跳,她赶紧清点了自己当天的营业额,又把扔进来的钱数出来还给他们。俩男人还很仗义表示,不用给了,就是想来这儿,在这里买彩票,寻个开心。

连哄带劝,秦大姐看他们如数收好钱,出门走出很远,才放下心来。

“还有一些电话投彩的,最高的中奖金额20万元,他人没过就中了大奖,我都是如数奉还给客人,也不能收人家的好处费,不然我心里过意不去。”秦大姐这样说。

“有一个小伙子买刮刮乐,一个没看准,就随手把彩票扔了,后来回过味来,中的好像是一等奖。我赶紧给他翻找,翻遍了垃圾桶才给票给他找出来,并把奖金亲自送到他手上,小伙子激动得非要去石家庄市福彩中心找领导表扬表扬我们。”秦女士讲起小投注站发生的趣事滔滔不绝。

二十多年诚信经营赢得彩民信赖

记者在投注站内看到,小小站点内,墙上的走势图清晰齐全,站内面积并不大,仅十多平方米,和普通的福彩销售站点没有区别,只是墙面和公示栏上密密麻麻地贴满了中奖信息和奖金数。

秦大姐告诉记者,为了得到更多彩民的认可和信赖,二十多年如一日,不论刮风下雨,她的站点早上8时准时营业,彩票销售不到最后一期不关门已成惯例,之前的快三游戏10:10分关机,她们一直坚持到最后一秒。

秦大姐说“守时”是诚信的一种表达方式,自己做好了才能得到

可。

经营好一个投注站点专业也是必不可少的,秦大姐通过自学,积累了很多关于福彩的专业知识,平时常常为彩民答疑解惑。因为站点位置好,周边不乏医院、学校和交通枢纽站,进店的客人也越来越多,秦大姐给大家建了个群,彩民们参与度极高,这个群沟通交流了彩民们之间的感情,活跃了老客户,带动了更多新客户。站点的销售业绩也越来越好。

和秦大姐聊天时,恰巧有彩民前来兑奖,奖金是3500元。

大姐神色骄傲地对我们说:“这

都是我的老顾客,看到他们中奖我也特别高兴,这样的奖金金额在我们站上出过很多很多次,大家都把我这儿称为购彩福地啊!”

秦大姐说,她越来越爱自己的这个小投注站,也越来越热爱福彩事业,自己虽然是一名普通的福彩投注站的经营者,却像一根纽带,构架了福彩和愿意购买彩票的爱心人士之间的平台。她希望自己的小店越来越好,通过自己努力,更好践行中国福彩“扶老、助残、救孤、济困”的发行宗旨,也希望自己的投注站能够更周到地为更多的彩民朋友服务!

资讯

室内空气净化产品 甲醛净化效果差异大

河北日报讯(通讯员毛延锋 记者马彦铭)近日,河北省产品质量监督检验研究院通过电商渠道购买了40批次室内空气净化产品,主要涉及光触媒类、生物酶类、氧化剂类和活性炭类产品,通过环境实验舱模拟室内环境,对这些产品进行了甲醛净化效果分析。

结果显示,本次检测的室内空气净化产品甲醛24小时去除率范围为5.7%至98.0%,产品效果差异较大。根据净化原理和性状分析,活性炭固态类产品甲醛24小时去除率平均值均低于光触媒类、生物酶类和氧化剂类等液态喷涂类产品,平均去除率为59.4%,光触媒类、生物酶类和氧化剂类等液态喷涂类产品平均去除率均在75%以上。

结果显示,活性炭固态类产品使用方便,可根据污染物释放源随意放置和替换,且成本较低,适用于个人家庭和已入住的居室或场所。光触媒类、生物酶类和氧化剂类等液态喷涂类产品成本较高,由于人为添加或原料本身具有一定气味,使用后气味较重,一般适合在装修完成后,污染相对严重的情况下使用。

洗手可切断 新冠病毒“物传人”途径

3月22日,中国疾控中心流行病学首席专家吴尊友在国务院联防联控机制新闻发布会上介绍,在过去两年多的新冠防控中发现,新冠病毒可能通过“物传人”的途径造成感染,但它在疫情扩散当中的作用非常有限。通过洗手可以简单地有效地切断这些传播途径,保持手的清洁卫生可以有效降低新冠病毒感染的风险。

日常工作和生活中,人的手接触到被细菌或病毒污染的物品,如果不能及时正确洗手,手上的细菌或病毒可以通过手触摸口、眼、鼻等进入人体。

呼吸道传染病主要是通过近距离飞沫传播,也可以通过手接触污染物体表面造成传播。所以,在新冠肺炎预防中,我们把手卫生作为一项重要个人防护措施予以强调。(央视新闻)